СЕМЕЙНЫЙ КЛУБ «МЫ ВМЕСТЕ!» - УЧАСТНИК БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОЙ АКЦИИ «КНИГА ДОБРА»
В рамках проведения Всероссийской акции «Марафон Добрых Дел» семейный клуб «Мы вместе!» принял участие в благотворительной акции «Книга добра».
Помните, как в детстве вы с головой погружались в загадочный мир приключений? Отважные герои спасали из заточения прекрасных принцесс, тыква превращалась в карету, а неприметный горбун добивался сердца прекрасной принцессы. Справедливость и уверенность в том, что добро побеждает всегда - то, что ожидало вас на последней странице. Мы уже не сможем вернуться в беззаботное детство, но подарить счастье быть ребенком нам по силам.
Родители и ребята семейного клуба «Мы вместе!» собрали и отправили воспитанникам детских домов 37 своих любимых книг. В каждую книгу ребята вложили письмо, которое написали вместе с родителями, где рассказали о себе, о нашем городе, о своей любимой книге, которую они решили подарить своему новому другу из детского дома.
Рано утром 10 апреля 2017 года ещё до официального открытия почтового отделения, родители и ребята собрались в помещении почтового отделения на пр. Королёва, д. 11. Благодаря слаженной работе сотрудников почтового отделения были отправлены 7 посылок в детские дома г. Астрахани (Школа интернат им. Степанова Здоровцева, ЦССВ «Созвездие», Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей «Улитка», Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей «Юность»), г. Ставрополь (Детский приют «Росинка»), Тюменскую область (МКУ для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей «Борковский детский дом»), г. Москва (ЦССВ «Алые Паруса»).
Руководитель семейного клуба «Мы вместе!»
Терёхина Ирина Владимировна
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