Внесены изменения в Устав МОУ гимназии №17 г. Королева 03.09.2007 года. 

ОГРН 1025002036025 за государственным регистрационным номером 2075018084909.

Изменения зарегистрированы Межрайонной инспекцией Федеральной налоговой службы №2 по Московской области.

Приложение  к Уставу

Муниципального общеобразовательного учреждения  гимназии № 17 г. Королева Московской области

Внести изменения и дополнения в разделы Устава гимназии

1. В раздел 6  «Управление гимназией»:

1.1.  в подраздел 6.9.:

В целях реализации расширения общественного участия в управлении образованием в рамках комплексного проекта модернизации образования в Московской области создать в гимназии Управляющий Совет в составе 7 человек, в который входят:

- представитель Учредителя, назначенный приказом Учредителя;

- директор гимназии;

- 2 представителя от родительской общественности, утвержденные общим собранием родительских комитетов гимназии;

- 2 представителя ученической общественности, утвержденные общим собранием учащихся параллельных 10 и 11 классов;

- председатель профсоюзного комитета гимназии.


Члены управляющего совета избираются (назначаются, кооптируются) сроком на 2 года, за исключением обучающихся, которые избираются сроком на один год.
6.10 Управляющий совет собирается на свои заседания не реже 1 раза в полугодие и правомочен принимать решение, если в нем присутствуют не менее 5 его членов.

6.12 Управляющий совет:


- участвует в разработке и согласовывает локальные акты гимназии, устанавливающие виды, размеры, условия и порядок произведения выплат стимулирующего характера работникам гимназии, показатели и критерии оценки качества и результативности труда работников гимназии;


- участвует в оценке качества и результативности труда работников гимназии, распределении выплат стимулирующего характера работникам и согласовывает их распределение в порядке, устанавливаемом локальными актами гимназии;


- обеспечивает участие представителей общественности в процедурах итоговой аттестации учащихся, в том числе в форме и по технологии единого государственного экзамена; процедуры лицензирования гимназии; процедуры аттестации администрации гимназий; деятельность аттестационных, аккредитационных, медальных, конфликтных комиссий; процедуры проведения контрольных и тестовых работ для учащихся, общественной экспертизы (экспертиза соблюдения прав участников образовательного процесса, экспертиза качества условий организации образовательного процесса в гимназии, экспертиза инновационных программ);

- участвует в подготовке и утверждает публичный (ежегодный) доклад гимназии (публичный доклад подписывается совместно председателем управляющего совета и руководителем гимназии).


1.2. в подраздел 7.8:

Гимназия с 01.09.2007 г. вводит новую систему оплаты труда работникам. 
«Заработная плата работнику гимназии выплачивается за выполнение им функциональных обязанностей и работ, предусмотренных трудовым договором. Заработная плата работников гимназии включает в себя ставки заработной платы (должностные оклады), тарифные ставки, выплаты компенсационного и стимулирующего характера.


За выполнение дополнительных работ, связанных с образовательным процессом и не входящих в круг основных обязанностей работника, устанавливается доплата. Размер указанной доплаты и порядок ее установления определяется гимназией в пределах выделенных на эти цели средств самостоятельно и закрепляется локальным актом гимназии, принятым с учетом мнения представительного органа работников.


Работникам гимназии, с учетом показателей результатов труда, могут быть установлены выплаты стимулирующего характера. Виды, размеры, условия и порядок произведения выплат стимулирующего характера, показатели и критерии оценки качества и результативности труда работников определяются гимназией в пределах выделенных на эти цели средств самостоятельно и закрепляются локальным нормативным актом гимназии, принятым по согласованию с управляющим советом гимназии с учетом мнения представительного органа работников.


Работникам могут быть установлены иные доплаты и надбавки в соответствии с действующим законодательством».

Размеры оплаты труда работников образования зависят от уровня образования и стажа педагогической работы по специальности. 

Должностные оклады руководящих работников устанавливаются в зависимости от средней зарплаты педагогических работников гимназии, группы по оплате труда руководителей и квалификационной категории по руководящей должности.

Директор МОУ гимназии № 17

Л.С. Ларина

